

# 聊城试行公立医疗机构按病种收费

## 按病种收费的病种共105个,价格可以下浮,幅度不限

本报聊城4月8日讯(记者王尚磊)记者从聊城市卫计委获悉,4月2日,由市物价局、市卫生计生委、市人力资源社会保障局三部门下发了关于聊城市公立医疗机构按病种收费有关问题的通知,在全市公立医疗机构实行按病种收费改革。自2018年4月2日起试行,有效期至2020年4月1日。

记者了解到,按病种收费标准包含患者住院期间发生的诊断、治疗等全部费用,即从患者入院,按病种治疗管理流程接受规范诊疗,到最终达到临

床疗效标准出院,整个过程中所发生的诊断、治疗、手术、麻醉、护理、床位、药品及医用耗材等各项费用。医疗机构按此标准收费,医保和患者按规定付费。按规定列入“除外内容”的耗材,以及患者自愿选择单人间、双人间以及特需病房,其床位费超出普通病房收费标准的部分可单独收费,不计入病种收费标准。此外,医院不得另收其他费用。

具体病种和实施范围为,全市二级以上公立医疗机构本次实施按病种收费的病种共

105个,其中,西医病种92个,中医优势病种13个。凡主诊断、主操作符合实施按病种收费的患者,均应纳入按病种收费范围。

病种收费标准为,按病种收费实行最高限价管理。附件所列病种收费标准为三级、二级公立医疗机构最高收费标准。各医疗机构在规定价格的基础上可以下浮,幅度不限。医保支付政策为,(一)参保人员在定点医疗机构发生的列入按病种收费管理的病种费用,医保以本文件为参照依据,结合以往病种实际发生费

用情况,通过与医疗机构协商谈判,确定医保付费标准和付费方式等问题,纳入协议管理,医保支付比例按原政策规定执行。(二)按病种收费管理规定可另行收费的医用耗材费用,属于医保支付范围的,医保按有关政策规定支付;或者由医保经办机构与医疗机构协商,一并打包纳入病种付费标准。(三)对患者自愿选择单人间、双人间以及特需病房(另有规定的除外),其床位费超出普通病房收费标准的部分,不计入病种收费标准,由

患者自行支付。

通知还规定了退出机制,因合并症、并发症或患者病情较重、体质特殊等原因,导致实际发生医疗费用明显偏离病种收费标准的病例,医院可按按规定程序退出按病种收费,仍按原收费方式结算,各病种退出率严格控制在20%以内。住院患者因转诊、突发死亡等原因中断治疗,或其他因素导致实际发生医疗费用不足病种定价标准的50%的,执行按项目收费,医保按现行政策结算医疗费用。

### 2019年底,完成510万亩粮食生产功能区和15万亩棉花生产保护区划定任务

# 聊城全面启动“两区”划定工作

本报聊城4月8日讯(记者张超)近日,聊城市“两区”划定工作动员暨业务培训会议召开,标志全市“两区”划定工作全面启动。聊城市到2019年底,完成510万亩粮食生产功能区(小麦生产功能区510万亩、玉米生产功能区480万亩、玉米面积为与小麦复种面积)和15万亩棉花生产保护区的划定任务。

为了贯彻落实上级文件精神,此前,聊城市人民政府办公室印发了《聊城市

粮食生产功能区和重要农产品生产保护区划定工作方案》,明确2018年全市整体开展“两区”划定,2019年全部完成划定任务,并做到将“两区”划定地块建档立卡、上图入库,实现信息化和精准化管理。

根据《方案》要求,“两区”划定的基本原则是:在永久基本农田中划定,优先选择已建成或规划建设的高标准农田,粮食产能高的地块进行划定;把握好“两区”的空间架构,单个“两

区”片块原则上以乡镇(街道)为基本任务单元;充分尊重农民自主经营的意愿和保护农民土地的承包经营权,聚焦核心品种和优势产区,优化“两区”的生产结构、区域布局和要素集成;严格按照全国统一标准规范,应用遥感等先进技术手段精准划定,确保目标任务划优、划实、划到位。

“两区”划定的标准是:水土资源条件较好,坡度在15度以下的永久基本农田;相对集中连片,“四至”清

晰,原则上连片面积不低于500亩;农田灌排工程等农业基础设施比较完备,生态环境良好,未列入退耕还林还草、还湖还湿、耕地休耕试点等范围;具有粮棉种植传统,区域优势明显,近3年内播种面积基本稳定。

目前,各县(市、区)、市属开发区已经全部完成任务分解,阳谷县已经启动招标工作。下一步,市农委将协同发改、国土等部门,联合开展专项督导,确保全市“两区”划定工作扎实有序开展。

# 支付宝扫码乘公交今起试运行

### 乘客可在支付室内领取“水城通·云卡”后刷码乘车

本报聊城4月8日讯(记者杨淑君 通讯员张健)4月9日起,聊城公交集团手机刷卡乘车将成为现实,即支付宝水城通·云卡扫码乘公交开始试运行了。届时,市民乘坐公交可实现移动支付,即无需再投币,刷手机即可乘车,实现“不带零、不带卡、快出行”的一站式全新便捷体验服务。

据悉,早在春节前夕,聊城所有公交车均换装了带有支付宝刷卡功能的新

式刷卡机。水城通·云卡是聊城公交集团、公交云和支付宝共同推出的线上电子公交卡,系统采用二维码双离线技术,乘客可在支付室内领取“水城通·云卡”,乘车时只要打开支付宝的电子卡乘车码页面,即可刷码乘车。水城通·云卡可以进行储值消费,也可以进行先享后付的支付宝模式消费。

如何领卡?一、未领取过乘车码打开支付宝——选择【城市服务】——定位

城市“聊城”——选择【交通】选项——点击【水城通·云卡】——按照领卡提示,即可领取您专属的“水城通·云卡”。二、领取过其它城市乘车码打开支付宝——选择顶部【付钱】——点击底部【乘车码】——按照领卡提示,即可在线领取您专属的“水城通·云卡”。

如何充值?打开水城通?云卡选择充值就可以随时随地对储值账户进行充

值。

如何扫码乘车?领卡成功后,在支付宝首页选择顶部【付钱】——即可看到底部【乘车码】选项,点开乘车码,将乘车码对准刷卡机二维码扫描处扫一扫听到“铛,欢迎乘车”语音提示即可乘车。

进入卡片详情页面,可以查看电子公交卡的余额、乘车记录、开通线路和使用帮助,还可以在线进行卡片充值及退卡。

### 返乡祭扫休闲赏花成主流

# 今年清明假期15.9万人次游聊城

本报聊城4月8日讯(记者杨淑君 通讯员胡海涛)今年“清明节”小长假期间,虽然气温比假期前有所下降,但晴好的天气,市民出游意愿明显,探亲、扫墓和亲子游等多股客流叠加,加上外地人聊赏花游客蜂拥而至,形成春节之后的第一个旅游小高潮。统计数据显示,清明节期间聊城重点监测景区接待游客15.9万人次,营业收入271.3万元,均实现大幅增长。

返乡祭扫休闲赏花成主流。清明期间,“扫墓+出游”成为主要休闲方式,市内各大红色旅游景区、各踏青赏花点和乡村旅游地游

客数量明显攀升,部分返乡祭扫的游客在扫墓之余踏青赏花、吃农家饭、体验民俗文化。姜堤乐园、冠县中华第一梨园、东阿阿胶养生文化苑、景阳冈·狮子楼风景区、冠县清逸生态园、高唐泉聚苑假日、临清海棠家园等景区游客倍增。清明节期间,姜堤乐园樱花节举办,园内台湾樱花、玉兰、海棠、油菜花、樱桃花、梨花、丁香均已盛放,新建成的高空玻璃天桥,惊险新奇,吸引众多游客前去观赏体验;冠县第十三届梨园文化观光暨冠县第五届农民文化艺术节举行,还推出了非遗文化展演,旅游商品展示、“舌尖上的乡村”美食

节、研学游、旗袍展演、梨园瑜伽文化展示、象棋比赛等系列活动;阳谷县举办2018年首届水浒春菜美食节;东阿牛角店镇举办首届油菜花艺术节,精彩的文艺专场演出,戏曲专场演出、摘草莓、品农家饭乡村活动,更有旗袍展、汉服展、婚纱展、风车展、稻草人民俗风情展、魔术杂技展、民俗展等系列展演活动,各地各类旅游节庆活动,创意新颖,强调本土,特色鲜明,突出参与性和娱乐性,激发了旅游市场热情,丰富了聊城市文化旅游内涵。

短途自驾乡村旅游热情不减。假日期间,通往各景区的主干道上车流量大

增,从出游方式看,以家庭型、亲友型自驾游为主,城市周边踏青赏花、乡村休闲等适合全家出游的旅游产品受到市场青睐。聊城推出以“赏花、踏青、闯迷魂阵、看葫芦、水浒体验”等为主题的综合性乡村旅游新线路,游客在走进自然,愉悦身心,陶冶情操的同时,收获和品尝了当地美食,也给农民和经营者带来了可观的经济效益,拉动了旅游消费。假期前夕,市旅发委成立了一把手为组长的假日旅游工作领导小组,全市假日经济秩序井然,游客满意度普遍提升,未发生重大旅游投诉和旅游安全事件。

### 莘县燕塔街道

#### 推进残疾人扶贫

连日来,莘县燕塔街道以全力加快推进残疾人小康进程为目标,不断加大对贫困残疾人的帮扶和救助力度,在残疾人医疗康复、教育培训、安居工程、就业创业、生活救助等方面出台了一系列措施。贫困残疾人,给予优先安排居家养护补贴对建档立卡贫困残疾人个体就业创业给予资金帮扶,开展种植、养殖、生产经营的贫困残疾人,优先给予1000-2000元的就业创业补助等。此外,每年联合有关部门开展2期的养鸡、养兔、养蜂等种养实用技术培训,一期有40多名残疾人参加培训。经过扎实有效的工作,该辖区贫困残疾人得到了实实在在的帮扶,残疾人精准扶贫工作取得明显成效。(王运兰)

### 莘县古云镇

#### 植树善举暖人心

聊城莘县古云镇开展“清洁扶贫·绿满水城”活动,心系贫困户,善举暖人心由团委、扶贫办、联社共同组织少先队员到东池、秦庄、商王庄等9个村庄,160余户贫困户家里义务栽植核桃树300余棵。

志愿者们和老师、村干部的带领下,到贫困户家里进行探访,为他们打扫了庭院,并栽种了核桃树苗。

本次活动不仅仅是一次植树活动,更是协助贫困户家庭对居室庭院进行了清理,达到了居室净化、庭院美化、环境绿化的良好效果,推动贫困群众志气立起来、素质提起来、家园美起来。

(潘宇才)

### 莘县王奉镇建设绿色

#### 家园助推脱贫攻坚

贫困户脱贫致富不仅要腰包鼓起来,更要精神富起来。近日,莘县王奉镇在帮助贫困户增加收入的同时不忘改善村民的居住环境,2018年对东时固村、武城集村等进行了村内绿化,主要是对路面进行硬化;在村庄绿化、环境整治方面下大力整治,在道路两侧种植柿子树、海棠、月季花等;粉刷绘制党建及传统文化等知识的文化墙;村里配备保洁员,管理树木,打扫卫生,整个村子干净整洁起来。现在很多贫困户也意识到环境卫生的重要性,贫困户武常学说“虽然家贫但要干净,自己住着也心情好。”真正实现新造、抚育、改培、管护多措并举,全面提升造林绿化水平。

(亢静静)

#### 遗失声明

本人谢朋晓于2018年3月15日不慎将医师资格证书(编号:201537120371523198902090512)、医师执业证书(编号:120371523000020)丢失,特此声明!